



Posudek diplomové práce
bc. Jany Zasadilové

Možnosti oslovení mladých lidí z křesťanských rodin, kteří přestávají
praktikovat svou křesťanskou víru

Zhodnocení procesu tvorby DP:

Diplomantka zpracovávala pod mým vedením již bakalářskou práci, tato diplomová práce byla rozšířením bakalářského tématu. Vzhledem k procesu tvorby diplomové práce musím konstatovat, že se držela doporučeného časového harmonogramu práce a konzultací pouze formálně, většina práce vznikla až po lednu 2015. To se promítlo jak do volby struktury práce, tak částečně i do kvality jejího obsahu.

Formální a jazyková stránka:

Práce obsahuje 73 stran textu, rozsahem odpovídá požadavkům fakulty. Je členěna do podkapitol prvního, druhého a třetího řádu, z formálního hlediska je členění logické a odpovídá rozsahu kapitol a podkapitol.

Grafická úprava odpovídá standardním požadavkům fakulty, až na občasné špatné formátování řádků (např. s. 23, 24, atd.).

Po formální stránce odpovídají citace v textu mezinárodní normě, seznam literatury je zpracován přehledně. Autorka v něm cituje 49 tištěných odborných pramenů (z toho 2 cizojazyčné) a 16 zdrojů elektronických. Nedostatkem práce je však časté používání citací „z druhé ruky“, a to i u autorů, kteří pojednávají vzhledem k tématu práce o důležitých aspektech. (Např. s. 16, 21, 26 a další).

Po gramatické stránce se autorka práce nedopouští žádných větších chyb, stylisticky pouze občas užívá nelogických termínů – např. „osobní a sociologická identita“ (s. 27).

Obsahová stránka:

Největší výtky mám zejména k obsahové stránce práce. V názvu si vytýčila autorka poměrně náročný cíl – nalézt různé možnosti oslovení mladých lidí vyrůstajících v křesťanských rodinách, kteří přestávají praktikovat svou křesťanskou víru. Cíle práce dosáhla jen v omezené míře. Především proto, že se velmi málo věnovala tématům, která jsou pro naplnění cíle rozhodující – zejména charakteristice víry současných adolescentů a jejího



vztahu k hledání identity v současném globalizovaném světě. Nedotkla se řady charakteristik životního stylu současné mládeže – vlastně jen popsala velmi obecně psychologickými pojmy proces získávání identity. Naopak velkou pozornost věnovala popisu jednotlivých aspektů křesťanské víry a životní praxe, což je sice vzhledem k tématu důležité, ale v rámci charakteristiky základních pojmů nevyžadovalo takovou pozornost. Z problémů, které souvisí s tématem práce, popisuje pouze vztah současných věřících adolescentů k sexualitě, a to ještě jen velmi stručně. Popisným způsobem potom přibližuje způsoby práce různých řádů a hnutí s adolescentní mládeží, práci uzavírá výčtem několika specifických mladých potřeb, jak je vyčetla z nemnoha českých publikací. Celkově tak práce působí dojmem jisté bezradnosti. Autorka se nepokusila ani o systematičtější analýzu problémů současných adolescentů s křesťanskou vírou a praxí, ani o nějaký jednoduchý empirický výzkum, který by možnosti jejich oslovení zmapoval.

Závěr:

Práce je zpracována odpovídajícím způsobem po stránce formální a stylistické. Po obsahové stránce nebyl dostatečně naplněn vytčený cíl. Práce je spíše konstatováním současné církevní praxe v práci s adolescenty, než aby objevovala nové cesty jejich oslovení a opřela je o výzkumně zdůvodněné argumenty.

Navrhovaná známka:

dobře

doc. PhDr. Ludmila Muchová, Ph.D.